

bel

- 34 -

1982.03.02.

sb0043 tartalomjegyzék /1.rész/
sb0044 tartalomjegyzék /2.rész/

/mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: fehér péter, halasi györgy, izsák erika
rj - - v é g e -

21.26 020382 0432

3P

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. március 03. bel. s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

uj politikai klub

1982. március 3. - vox politicae /a politika hangja/ névvel új klub kezdi meg tevékenységét márciusban. a klub - amelynek létesítéséről a napokban határozott a kisz budapesti bizottsága - olyan aktuális gazdasági, ideológiai, politikai kérdésekkel foglalkozik, amelyek az adott időszak érdeklődésének középpontjában állnak.

egy-egy foglalkozásra több előadót, szakértőt hívnak meg, akik különböző szempontokból elemzik a kérdéscsoportot. a köztük folyó eszmecserébe, vitába bekapcsolódhatnak az érdeklődők is kérdéseikkel, véleményeikkel, ellenvéleményeikkel. a foglalkozásokkal lehetőséget kívánnak teremteni arra, hogy a mai magyar valóság mélyebb összefüggéseit, fejlődési tendenciáit, ellentmondásait minél teljesebben megismerjék a közügyek iránt érdeklődők.

a viták háromhetente kedden lesznek, s a heti világ gazdaság című folyóiratban közlik majd az időpontot, a témát, s a megívott előadók nevét. a programok nyitottak, s a fiatalok mellett a vitákra minden érdeklődőt várnak. a klub a kisz budapesti bizottsága lékai jános kisz iskoláján tartja foglalkozásait: budapest, ii. kerület, bimbó ut 7. szám alatt.

március 9-én 17 órakor a műszaki-technikai fejlődés lehetőségeiről, korlátairól, s az ezzel kapcsolatos kérdésekről lesz szó.

a második klubfoglalkozást március 23-án „tudomány, ideológia, politika kapcsolódásai”, címmel, a harmadikat pedig április 6-án „történelmi tudat, politikai értékek, nemzeti tudat”, címmel rendezik meg. /mti/

... km/gg/bc/ks ie

00.10 030382 1530

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

ismét látható lesz a budapest gyűjtemény

1982. március 3. - több mint 15 esztendeje, évenként sok százezer forintért, több száz ipari-és képzőművészeti alkotást - grafikákat és kislasztikákat, szobrokat és festményeket - vásárol a fővárosi tanács. a szakberkekben budapest gyűjtemény néven ismert gazdag anyagot a kiscelli muzeumban őrzik. egyelőre csak őrzik, ugyanis a kiscelli kastélyt immár évek óta tatarozzák. a tanács művészeti osztályán az mti munkatársának adott legfrissebb tájékoztatás szerint a kastély főépületének műszaki átadása idén ősszel várható, és attól kezdve folyamatosan bemutatják a több éve összegyűlt képeket, szobrokat. a kortárs művészek legjobb alkotásait korábban bemutatókon, tárlatokon, kiállításokon, illetve az alkotók műtermében válogatták ki, s azokat a képző- és iparművészeti lektorátus szakemberei zsűrizték. a fővárosi tanács illetékesei a kiscelli kastély teljes elkészülte után igyekeznek megkeresni annak módját, hogy budapest lakossága magukon a tárlatokon győződjék meg róla: a főváros, mint mecénás, az arra érdemes alkotókat és - elsősorban - alkotásokat támogatta a maga eszközeivel. /mti/

... t/ag/mm/bc/ks ie

00.10 030382 1172

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

a fényorgonától a sakkautomatáig

1982. március 3. - gyors piacfelmérés, fejlesztői összefogás, a gyártási technológia átállítása, - és máris indulhat a sorozatgyártás. ily módon kezdték meg az egyesült izzóban a mini fényorgonák előállítását, s a gyár az elmúlt néhány hónapban már nyolcezer készüléket piacra dobott. idei tervükben további 20 ezer fényorgona gyártása szerepel.

a tungsrám márkájú fényorgonák - amelyek a zenei élményt látványá alakítják - az izzó kaposvári gyárában készülnek, egyidejűleg többféle változatban, köztük a háromcsatornás, hangvezérelt discotornyok, a valamivel bonyolultabb fényhatásokra is képes disco-settek, s a kettő variációjából tervezett discó-plus berendezések. a fényorgonák működésének lényege: a hangfrekvenciáknak megfelelően lüktetve világítanak a piros, kék vagy sárga lámpák.

a hasonló, nyugat-európában évek óta kelendő mini fényorgona konstrukcióját az izzós szakemberek úgy alakították át, hogy a beépített elektronikai vezérlést három frekvenciára bontották. így a torony három lámpája nem ütemre, hanem a mély, közép és magas hangokra működik. zenére, más hangra, tapsra egyaránt reagál beépített mikrofonja. a készüléket a gyártás során is úgy ellenőrzik, hogy a mérők füttyentenek, s így próbálják ki a fényorgonát. így aztán az átvevőműhelyben valóságos füttykoncertet rendeznek a műszerészek.

az izzó a múlt év tavaszán mutatta be új készülékét a bnv-n, amely a nézők körében óriási sikert aratott. megrendelés azonban hónapokig nem érkezett a gyárhoz. tavaly ősszel bemutatták a fényorgonákat a legnagyobb áruházak, kereskedelmi vállalatok - a skála, a centrum és a keravill - képviselőinek is. ezután a megrendelés sem váratott sokáig magára.

a kaposvári tungsrám-gyáriak már tervezik az új játékokat is, gyerekeknek hangvezérelt autómódelleket, felnőtteknek pedig a sakkautomatákat. /mti/

... i/sz/rj bam ie
00.11 030382 1904

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

szervezés a gyárral - gazdasági munkaközösség a dunai vasműben

1982. március 3. - a dunai vasmű lemezfeldolgozó gyáregységének acélszerkezet üzemében kilencven munkás - a gépek napi kétműszakos működtetése utáni órákban is acélszerkezeteket gyárt. mindez február közepétől van így, akkor alakították meg az első vállalatban belüli gazdasági munkaközösségeket. tekintve, hogy a kisvállalkozás résztvevői zömmel az acélszerkezet üzem dolgozóiból kerülnek ki, olyan szerződést kötöttek, hogy a külön munka díjazását az üzem havi termelési tervének teljesítése is befolyásolja, vagyis lemaradás esetén levonnak belőle, túlteljesítéskor hozzáadnak. a gazdasági munkaközösség az idei első negyedévre ezer tonnányi acélszerkezet gyártását vállalta. díjazásuk - jó munka esetén - a rendszeres kereset kétszeresét is meghaladja az acélszerkezet üzemben.

a gazdasági munkaközösség megszervezésére azért volt szükség, mert a jó nyereséget hozó, külföldön is kapós acélszerkezet gyártását a szokásos munkamenettel nem győzték, nem fogadhattak volna el minden megrendelést. most, hogy a berendezéseket a munkaközösség révén teljesen ki tudják használni, nemcsak többlet-bevételekhez jut - export tervét túlteljesítve - a dunai vasmű, hanem többlet-létszám, haramadik műszak beállításától is mentesül. /mti/

... zsi/rj az ie

00.12 030382 1328

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

bővül pest megye telefonhálózata

1982. március 3. - az elkövetkező években jelentősen bővül pest megye telefonhálózata. a budapest-vidéki postaigazgatóság terveiben egyaránt szerepelnek a megye északi hegyvidéki kistélepülései és a főváros közelében fekvő helységek, ezek távhívóhálózatának fejlesztése. az idén április elején adják át szentendrén az új postahivatalt, melynek épülete jól illeszkedik a műemlékváros patinás házai közé. az esztendő végén pedig üzembehelyezik a háromezer állomásos szentendrei crossbar központot; a távhívóhálózatba 2600 állomással tizenhárom község is bekapcsolódik, amellyel javul a duna jobb parti településeinek összeköttetése. a budapesti belföldi távhívóközponttal kapcsolódik majd pilisvörösvár még négy és biatorbágy három végközponttal.

vácott ugyancsak még az idén elkészül az új postahivatal. a városi telefonközponttal csatlakoznak majd 1982-83-ban fót, göd, letkés, nagybörzsöny, vámosmikola és kemence végközpontjai összesen kilencszáz állomással. így a börzsöny vidéke is könnyebben elérhető lesz telefonon.

még az idén elkészülnek a gödöllői postahivatal terveit, kivitelezése a hírközlő berendezésekkel együtt mintegy 150 millió forintba kerül majd. a postaház az elképzelések szerint az elkövetkező öt éves tervben készül el, ám az átmeneti időszakban - várhatóan már jövőre - két crossbar konténer központot helyeznek üzembe, s ezekre kétezer állomást kötnek rá.

dunakeszin pedig - szintén ezévből - ezerállomásos konténeres központot helyeznek üzembe, lehetőséget teremtve arra, hogy az előfizetők bekapcsolódjanak a távhívós rendszerbe.

a budapest-vidék postaigazgatóság a már meglévő telefonközpontok berendezéseinek felújítását és átépítését tervezi a többi között gyálon, felsőpakonyban, dabason és nagykőrösön, miáltal elsősorban a helyi hírközlés javul. /mti/

... vir/rj az ie

00.13 030382 1872

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

bányászbakancs ,,próbaúton,,

1982. március 3. - a föld mélyének munkahelyein is kényelmesen és biztonságosan viselhető lábbeli előállítására fogott össze a veszprémi szénbányák vállalat és a tiszai cipőgyár. az orrmerevítővel, bordázott talppal ellátott bőrbakancsokból az elsők már jól vizsgáztak a nedves, csuszós vágatokban. a bányászok kényelmesnek nyilvánították, s megállapították: nem csuszik, jól védi a lábfejet a sérülésektől. a tervek szerint a mélyművelésben több mint hétezer dolgozót foglalkoztató veszprémi szénbányák üzemében a gumicsizmát cserélik majd fel ezzel az egészségügyi előírásoknak is jobban megfelelő lábbelivel. az első vizsgák után a sorozatgyártás előtt most újabb száz párat kapnak a bányászok ,,próbaútra,,. /mti/

... bév/rj az ie

00.13 030382 0783

-. -

sb0007 4 160 mtib1007

béres-mementó

1982. március 3. - a hetvenkilenc évesen is fáradhatatlanul alkotó idősebb szabó istván kossuth-díjas szobrászművész március első felében két önálló kiállítással is jelentkezik: székesfehérvárott és martonvásáron. a mester benczurfalvai műtermében most új szobor-sorozatba kezdett a volt kisterenyei földesúr, solymosi báró béreseinek és cselédeinek állít emléket egészalakos szoborkompozícióival és portréival. maga is kisterenyei lévén, ma is név és arc szerint emlékszik az erős, nagyszerű férfiakra, akiket az első világháború kezdetén besoroztak, és akik az idegen érdekekért kirobantott öldöklésben valamennyien odavesztek. a jellegzetes palóc paraszti figurákat és portrékat még az idén kiállítja nógrád megye szobrász-krónikása. /mti/

... csiz/rj az ie

00.14 030382 0789

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

magyar reneszánsz kiállítás alsó-ausztriában

1982. március 3. - a magyar nemzeti galériából 16 tonna, a magyar reneszánsz korát idéző kőgyűjteményt indítanak utnak a napokban az alsó-ausztriai schallaburg várába. itt rendezik meg ugyanis - mind hazai, mind nemzetközi vonatkozásban - az első nagyszabású kiállítást a magyarországi reneszánszról.

a mátyás király és a magyarországi reneszánsz című kiállítást a magyar nemzeti galéria szakembereinek segítségével állítják össze. schallaburg várában mintegy ezer tárgyat, közöttük kőfaragványokat, szobrokat, festményeket, viseleteket, könyveket, leveleket, fegyvereket, érmeket helyeznek el. ezek egy része a galéria saját gyűjteményéből, a többi tárgy pedig a nemzeti, az iparművészeti, a szépművészeti, az esztergomi keresztény, a viseigrádi mátyás király a sárospataki múzeum, valamint az országos levéltár anyagából, továbbá itáliai, szlovákiai, illetőleg bécsi, londoni, müncheni és ljubjanai gyűjteményekből érkezik a kiállításnak otthont adó kastélyba.

a hazai szakemberek tavaly júniusban fogtak hozzá a kiküldendő tárgyak kiválogatásához, s a galéria felügyelete alatt - szükség szerint - azok restaurálásához. az utnak indítandó köemlékek restaurálásával is most végeztek. nagy részük vörös márvány, amelyet

többször felhasználtak, befalazták, így színüket veszítették. mivel az ásatások során a föld alól kerültek elő, csak alapos tisztítás és színük visszaadása után kerülhetnek kiállításra. közöttük a viseigrádi mátyás, illetve hercules-kút, a budai vár épületnek és az azt díszítő szobroknak töredékei, s másolatban magyarországi, olasz mesterek készítette, illetve egykori felvidéki reneszánsz sírkövek.

a restaurátorok jelenleg a festményeken és a viseleteken dolgoznak. a festmények között bemutatják majd a csikszentléleki oltárt, a leibnitzi anna-oltár két merev szárnyát - ez utóbbit 1929 óta nem láthatták eredetiben -, a csikmenasági oltár felső részét, amely a legkésőbbi magyar reneszánsz egyik darabja, a gogánváraljai templom festett famennyezetének 8 tábláját a viseletek között számos miseruhát sorakoztatnak fel. ezeken kívül kiállítanak több corvinát, valamint olyan kézi festésű címeres leveleket, amelyeket eredetiben így együtt csak kevesen tekinthettek meg.

a tárlat egyik érdekessége egy xvi. századi itáliából származó - ötvös munka: urfelmutató szekrényházacska. magyarországon ugyanis a reneszánsz ötvösségnek semmi nyoma nem maradt, ez a művészeti ág valószínűleg nem is alakult ki. így mátyás és a főurak megrendelésére külföldön készültek ilyen tárgyak. /folyt. köv./ rj-

00.14 030382 2593

-.-

sb0009 4 160 mtib1009

utnak indult az anyag.../2.rész/

a kiállítást, amely 1458-tól 1541-ig kíséri nyomon a magyarországi reneszánsz kialakulását és virágkorát, május 8-án nyitják meg, s november 1-ig tart majd nyitva. /mti/

... i cs/rj bc ie

00.15 030382 0235

-.-

bel

- 8 -

1982.03.03.

sb0010 4 170 mtib1010

a legritkább magyar vadvirág

1982. március 3. - a dráva síkjából kiemelkedő szársomlyó pusztafüves lejtőin teljes pompájában virít hazánk legritkább vadvirága, a magyar kikerics. ez a növény az egész kárpát-medencében egyedül a nagyharsány felett magasló hegycsúcson díszlik a hozzánk legközelebbi lelőhelye az adriai-tenger partvidéke. a mészkősziklák rejtekében már a télen is feltűnt egy-egy példánya a halványlila virágu, törékeny növénynek, most pedig - az enyhe idő beköszöntével - tömegesen jelent meg a kikerics. becslések szerint körülbelül félmillió fő bont virágot ezekben a napokban, hetekben: akár tizszer is egymásután. nevezetes növényünket éppen száztizenöt évvel ezelőtt - 1867-ben - fedezte fel Janka Viktor botanikus. Magyarországon elsőként a szársomlyói kikericset nyilvánították védetté, mégpedig 1941-ben és három évvel később már a termőterülete is védeltséget kapott. ma a legszigorúbban óvott növényeink közé tartozik, leszedése vagy pusztítása nem egyszerűen szabálysértés, hanem természetvédelmi büntettnek számít. a botanikusok véleménye szerint a balkáni eredetű növény akkoriban került hazánk területére, amikor panoniát még tenger borította és a 442 méter magas szársomlyó szigetként emelkedett ki a vízből. fennmaradását az eljegesedések idején a környék hévizes forrásai segítették elő. /mti/

igó, rj az ie
00.16 030382 1357

bel

- 9 -

1982.03.03.

sb0011 4 150 mtib1011

vetik a borsót

1982. március 3. - bács-kiskun kiskertjeiben - már ahol felengedett a talaj fagya - a petrezselyemfélék után megkezdtek a borsó vetését is. a friss zöldségellátásból résztvállaló százezer háztáji gazdaság így már május elején szabadföldi áruval jelentkezhethet a piacon.

a nagyüzemi gazdaságokban is indításra várnak a borsóvetőgépek. a kecskeméti konzervgyár termőközterében, bács-kiskun és szolnok határában, együttesen mintegy 2800 hektáron termelik meg az ipari nyersanyagot. a legtöbb főzeléknövényt termelő gazdaságban, a kiskunfélegyházi Lenin tsz-ben várhatóan tíz-tizenkét nap múlva kezdődhet - hatszáz hektáron - a borsó vetése; a betakarítási rendnek megfelelően egyhetes időközönként szórják egy-egy tábla földjébe a magot. /mti/

Lász/bné/az/zsu ie
07.48 030382 0795

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

virágos vasutállomások

1982. március 3. - a meteorológiai tavasz beköszöntével megkezdődött a vasutállomások környékének szépítése, rendezése.

a más vonalai mellett és az állomások környékén összesen 900 ezer négyzetméternyi zöld terület nyugtatja a szemet, különösen tavasszal és nyáridőben. gondozása, rendbentartása nagy munkát igényel. több mint 500 kertész és az állomások személyzete gondoskodik arról, hogy a vasuti parkok az idén is üdén zöldelljenek.

a kertészek jelenleg a fák, a díszcserjék metszésével foglalkoznak. az üvegházakban pedig megkezdtek az egynyári növények előnevelését: a magvetést, az átültetést, a dugványozást. a palántákat majd májusban ültetik ki a szabadba.

a más parkosított területeinek jórésze - 150 ezer négyzetméter - virágoskert. ide évente 3 millió egynyári és másfél millió kétnyári növényt ültetnek ki. ezen kívül 30 ezer rózsatövet, ugyanannyi díszfát és 15 ezer örökzöld növényt helyeznek el a kertekben. a faállományt is évről évre szaporítják a vasut kertészei: évente 1800

As P. Ar

hektárnyi területen ültetnek facserjéket, s emellett 300 hektáron ugynevezett hófogó erdősávot telepítenek.

az egynyári növények közül a paprikavirág, a petunia, az croszlánszáj, a begónia, a kétnyáriak közül pedig a nefelejcs, a százszorszép és az árvácska a legkedveltebb és a leggyakoribb a pályaudvarok környékén. ha melegebbre fordul az idő, most má/r hamarosan szírmot bontanak ezek a kedves, színes virágok. /mti/

i/bi/s/bam/zsu ie
07.53 030382 1498

-.-

sb0013 4 150 mtib1013

„előregyártott,, lombosfák

1982. március 3. - szakmai bravurnak beillő módon oldották meg a koros fák áttelepítését a pécsi kertészek, megcáfolván azt a közmondást, miszerint vén fát nem lehet átültetni. tizenöt éves lombosfákat emelnek ki ezekben a napokban a kertészeti és parképítő vállalat faiskolájában. az „előregyártott,, hársak és platánok ajkára kerülnek, ahol egy kivágott fasort pótolnak velük. Legalább egy évtizedet nyerne így az ültetők, hiszen egyik napról a másikra tekintélyes diszfa-együttest varázsolhatnak a kopár utcákra és terekre. a felnőtt fák gyorsan regenerálódnak és már az idén lombot hoznak: egycsapásra megszépítik tehát a környezetüket, árnyékot adnak az embereknek és felfrissítik a levegőt.

a mecsekalkján már évek óta követik ezt a gyakorlatot, de most először szállít ilyen idős élőfákat távoli helyre a kertészeti vállalat. kereken százötven pécsi fa disziti majd az észak-dunántúli bányászvárost. értékes példányokról van szó, egy-egy fa másfélszer forintba kerül, a cél tehát az, hogy az áttelepítés során lehetőleg egy se pusztuljon el. ezért különlegesen nagy - ezer kilogramm súlyu - földlabdával együtt emelik ki a fákat a talajból. hagyományosan mindössze ötven-száz kilós földkoloncokat szoktak hagyni a facsemeték gyökérzetén, igaz, azoknak a kora csupán öt-hat év. a pécsi kertészek úgy oldották meg a virágcserep formájú földlabda összetartását, hogy szabályosan körülrongálták és a dongákat vaspántokkal rögzítették. ilyen módon az autódaru könnyen kiemelheti a fát a helyéről, s a földlabda a közúti és vasúti szállítás során sem rázódik szét. /mti/

igó/bné/az/zsu ie
08.07 030382 1637

-.-

sb0014 4 170 mtib1014

hortobágyi madárvárók

1982. március 3. - hortobágyon a nemzeti park szakemberei hozzáláttak a koratavaszi teendőkhöz: mesterséges fészkaljakat csinálnak a délről érkező és a pusztán fészkelő madaraknak. a kunkápolnási mocsárban, valamint a hortobágyi halastavak szélén lévő nádasokban a természetvédelmi őrk formálják a fészkaljakat a nyári ludaknak, énekes madaraknak, gémeknek. több mint kétszáz új fészeklapot raknak le, amit majd az érkező madarak, ha elfoglalnak, saját „izlésük,, szerint építenek-formálnak. amióta védetté nyilvánították a hortobágyot, többszöröseire növekedett az itt költő ritka madarak száma. /mti/

szü/az/zsu ie
08.26 030382 0658

-.-

sb0015 4 150 mtib1015

kikeltek a kiskacsák

1982. március 3. - a balatoni halgazdaság irmapusztai és nagyatádi kerületében kikeltek az első kiskacsák: huszezer pelyhes kis állat látott napvilágot. az előnevelőből három hét múlva helyezik ki őket a halastavak mellé, ahol negyven-ötven napos korukra elérik a peccsenyekacsa-súlyt, a két, két és fél kilogrammot. az idei tavason a „halgazdasági melléküzemben,, egymillió kétszázézer angol cherywally kacsát keltetnek ki. mintegy háromszázézer darabot napos kacsaként az áfész-eken keresztül háztáji és egyéni termelőknek adnak el, a többit pedig a gazdaság neveli fel és értékesíti a pécsi baromfifeldolgozónál. /mti/

káp/hné/az/zsu ie
08.37 030382 0680

-.-

bel

- 12 -

1982.03.03.

sb0016 4 170 mtib1016

megélénkült a madárvilág

1982. március 3. - a mátrában tavaszt jeleznek a madarak. a hegyek csucsait még hótakaró borítja, de az alacsonyabban fekvő erdőségekben megjelentek az énekes rigók: hajnal óta hangjuktól visszhangzik a környék. több helyen feltűnt már a vörösbegy és a hegyi billegető is, a lakóterületek környékét pedig csapatokban lepték el a seregélyek. a mátraalján pedig megszólalt az erdei pinty, a tavasz szálláscsinálója. /mti/

kov/lné/az/zsu ie
08.39 030382 0478

.-

sb0017 4 130 mtib1017

vezetékszakadás

1982. március 3. - szerda hajnalban fél 6 előtt a xiv. kerületi dózsa györgy ut és landler jenő utca kereszteződésében - eddig még ismeretlen okokból - elszakadt a trolibuszvezeték. emiatt 83 percen keresztül a 74-es, a 75-ös és a 79-es trolibuszokat autóbuszok helyettesítették. a bkv szakemberei csaknem másfél órás munkával a hibát elhárították, és a trolibuszforgalom háromnegyed 7-kor megindult /mti/

i/ag/mm/zsu pr
08.41 030382 0452

.-

bel

- 13 -

1982.03.03.

sb0018 4 130 mtib1018

nagytakarítás a fővárosban

1982. március 3. - a hóeltakarítási munkák már nem kötik le a fővárosi közterületfenntartó vállalat gépeit és szakembereit, ezért kedden és szerdán éjszaka hozzákezdtek a főváros főbb közutjainak, tereinek „tavaszi nagytakarításához”. Éjjelente 76 munkagép mossa, tisztítja például a belváros utcáit, a nagykörutat, a gellért rakpartot. /mti/

t/ag/mm/zsu pr
08.44 030382 0402

.-

sb0019 4 150 mtib1019

hőforrás - pénzforrás

1982. március 3. - Somogy és zala megye energiagazdálkodási tudományos egyesületeiben dolgozó szakemberek együttesen vizsgálják a kőolajkutatás melléktermékeként feltárt hévizek hasznosításának lehetőségét. Mint köztudott, hazánk területén gyakoriak a melegvízforrások. A kőolaj- és földgázbányászati vállalat működési területén - elsősorban somogy és zala megyében - az elmúlt évtizedekben körülbelül ötven olyan furást mélyítettek le, amelyek szaknyelven szólva „elszerencsétlenedtek”, de nagymennyiségű melegvíztermelésre alkalmasak. Ekként az olajkutatás „mellékterméke”, például a zalakarosi gyógyfürdő, somogyban pedig az igali fürdő. A feltárt geotermikus energia zöme - a 70-100 fokos vizet adó lelőhelyek/ - azonban kiaknázatlan. A szénhidrogének felhasználásának csökkentését szorgalmazó program keretében az energetikusok - a kutatók által rendelkezésükre bocsátott geológiai adatok alapján - forráshelyenként vizsgálják, hogy ez a nagyértékű hőenergia mire használható fel a leggazdaságosabban. Zalaiban - Letenye nagyközség tervei szerint - fürdőt táplál majd a héviz. Az energetikai szakemberek mezőgazdasági célra való felhasználását is szorgalmazzák. Ezek a bővízü források - amint erre számos példa is akad - alkalmasak kertészeti üvegházak, illetve fóliasátrak fűtésére, primörzöltségek hajtására. Több somogyi termelőszövetkezet melegvízes zöltség-hajtásra kíván berendezkedni. /mti/

tóa/kné/az/zsu ie
08.52 030382 1458

.-

sb0020 4 150 mtib1020

komép-szolgáltatások vállalatoknak

1982. március 3. - más vállalatok is fölkereshetik járműveikkel a komárom megyei állami építőipari vállalat új diagnosztikai műhelyét, tatabánya legkorszerűbb és legnagyobb teljesítményű gépjavitó- és diagnosztikai állomását. elsőként a kmp-mel kötött szerződést a komép, eszerint minden csütörtökön a megyei tehergépjárműveket vizsgálztatják korszerű műszersoron.

berendezkedett a komép a tájfun típusu nagy teljesítményű hőlégfúvók és az aeg típusu elektromos kézi gépek, szerszámok javítására is. ehhez is korszerű műszerekkel felszerelt, alkatrészekkel jól ellátott üzemet építettek, s így más vállalatok, üzemek megrendelésére is elvállalják az ilyen gépek javítását. új szolgáltatásaival a komép csökkenti a vállalatok javítási, beszerzési gondjait, saját javító kapacitását pedig gazdaságosabban használja ki. /mti/

ráb/wné/az/zsu ie
08.56 030382 0897

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

guruló építőgépek

1982. március 3. - betonpumpák sorozatgyártását kezdték el az építőgépgyártó vállalat pécsi gyárában. a tehergépkocsi alvázra szerelt, hidraulikusan mozgatható, csuklós csőrendszer husz-harminc méteres körzetben közvetlenül a felhasználás helyére továbbítja az odaszállított vagy a helyszínen megkevert betont. eddig az épgép soproni gyárában szerelték - a pécsinél lényegesen kedvezőtlenebb körülmények között - az „óriáspumpákat”, amelyek megkönnyítik és gyorsabbá teszik az építkezéseken a cementhabarcs bedolgozását.

a vállalat százharmincmillió forintos beruházással korszerűsített mecsekalkjai üzemében az új termék sorozatgyártásának átvételével teljessé vált a tervezett technológiai lánc, a gyáregységek közötti szakosodás keretében pécsen készülnek a jövőben a kerekeken mozgó építőgépek: a betonkeverő kocsik, a hidraulikus pumpák. ennek előnye, hogy kidolgozhatják az azonos alvázra szerelt, különböző felépítmények egységes gyártási módszerét, tipizálhatják termékeiket. a hidraulikus alkatrészek elkészítése és szerelése nagy pontosságot, szakértelmet kíván, ezért

As 9. ^{Ar}
22

az üzem továbbképzést szervezett dolgozói számára. a hidraulika-tanfolyamot nemcsak a szerelők, hanem a javító-karbantartó szakemberek is elvégezték, mivel a guruló építőgépek gyártásán kívül a szervizelés feladata is az épgép pécsi gyárának kollektívájára hárul. /mti/

kász/bné/az/zsu ie
09.01 030382 1410

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

pb hegesztő pisztoly

1982. március 3. - nagyteljesítményű, ipari lángvágó pisztoly prototípusa készült el az mmg bicskei gázautomatika gyárában. a licenc alapján gyártott, energiatakarékos lángvágó készülék egyharmaddal kevesebb gázt használ fel, mint a hagyományos pisztoly. az új lángvágóból az idén négyezer garnitúrát állítanak elő. a bicskei gyárban felkészültek a kiváló minőségű gázfúvóka további alkalmazására, így a disszu-gáz hegesztőpisztolyokon kívül az év második felében propán-bután gázzal működő, hegesztő- és lángvágó pisztolyokat is gyártanak majd. /mti/

zsi/fné/az/zsu ie
09.04 030382 0607

-.-

sb0023 4 150 mtib1023

kefegyárból farepülő

1982. március 3. - befejeződött a külföldről vásárolt famegmunkáló gépek próbája a monori kefegyár új nagykörösi játékgyártó üzemében. a második negyedről már termel; az idén tiz-tizenöt féle logikai és konstrukciós játék kerül ki innen.

a gyár fa alapanyagot dolgoz fel. a játékok elsősorban az iparművészeti főiskola munkatársainak, végzős diákjainak ötletei alapján készülnek. számos diplomamunka elképzelései öltöttek itt testet, az üzem és a főiskola szerződéssel megerősített együttműködése alapján. a nagykörösön előállított játékok közül már több karácsonykor is kapható volt az üzletekben, így például az

As 9. ^{Ar}
22

a 100-as elnevezésű konstrukciós játék, amelynek elemeiből a gyerekek a legkülönbözőbb dolgokat állíthatják össze: vonatot, hajót, repülőt, házat, lovat.

nagy érdeklődésre tarthat számot az óvodások számolási készségét fejlesztő logikai játék, csakugy, mint a fűzőcske, a poligolf, a változatos elemekből álló házépítő játék, amelyek már az idén kaphatóak lesznek. /mti/

vir/mv/az/zsu ie
09.14 030382 1048

-.-

sb0024 4 160 mtib1024

a szovjet kultúra és tudomány házána programja

1982. március 3. - filmvetítéssel egybekötött előadások, dokumentum- és játékfilmek ismertetik a megalakulásának 60. évfordulóját ünneplő szovjetunió népeinek életét, az utóbbi években elért eredményeit a szovjet kultúra és tudomány házána márciusi programjában. a tavaszváró napok szinte mindegyikén elhangzik egy-egy előadás, amelynek témája az szkp legutóbbi, xxvi. kongresszusának határozataihoz kapcsolódik.

a szovjetunió ukrán területét mutatja be március 4-én az ukrán szszk ma és holnap című előadás, és levetítik a szovjet-ukrajna és a szövetségi köztársaság fővárosáról, kijevről szóló dokumentumfilmet. a napot egy új szovjet játékfilm zárja: a teherán-43.

gazdag program invitálja a házba a fiatalokat és az idősebbeket egyaránt március 15-én, hétfőn. a tudományos ismeretterjesztő filmek kedvelői a szovjet-ukrajna filmstúdióban formálódott alkotásokkal ismerkedhetnek meg, s megtekinthetik többek között az odessza, a hős város című dokumentumfilmet, a muzsika barátai sztereofelvételekről hallgathadják a kortárs ukrán zeneszerzők műveit.

a hagyományos irodalmi estek sorában ezúttal csukovszkij műveiből összeállított műsort rendeznek az író születésének 100. évfordulója alkalmából.

folytatódik az ember és haladás filmsorozat: március 17-én építészeti kisfilmeket vetítenek. az alkotások keresztmetszetet adnak a szovjet ipari épületek és intézmények tervezésének, az építési panelek kidolgozásának új módszereiről.

des
10.40
[Signature]

othont ad a ház egy elméleti konferenciának is: a szovjet társadalmi-politikai és szellemi fejlődés időszaki kérdései, az új ember kialakulása az szkp xxvi. kongresszusa határozatainak fényében címmel rendezik meg március 24-én. a március 26-án a semmelweis utcában a pedagógiai főiskolák országos szimpoziumját: napirendjén az ország- és irodalomismeret problémái a magyar felsőoktatási intézmények orosz nyelv-tanárainak képzésében című téma szerepel.

a kortárs ifjúsági klub magyarországi felszabadulásának 37. évfordulója tiszteletére szovjet-magyar barátsági estet szervez a hónap utolsó napján. a találkozón - amelyen a vologdai népi együttes ad műsort - a szputnyik utazási iroda barátságvonatának utasai vendégeskednek.

továbbra is várja vasárnaponként a legkisebbeket a napocska gyermekklub: báb- és rajzfilmekből válogatott programot állítanak össze részükre. /mti/

i/kj/bc/zsu ie
09.26 030382 2491

-.-

sb0025 4 130 mtib1026

a fővárosi tanács vb ülése

1982. március 3. - a városépítési tudományos és tervező intézet /vati/ tervei alapján fejlesztik tovább a vii. és viii. ötéves tervben a káposztásmegyeri lakótelepet. az építkezésnek ebben az időszakában 21-23 ezer lakás épül - döntötte el szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

a vb már korábban elfogadta a káposztásmegyeri terület első üzemének építési tervét, míg a további építkezésekre a vati-n kívül az általános építészeti vállalat /áétv/ munkatársait kérte fel: dolgozzanak ki olyan elképzeléseket, amelyek gazdaságosan kihasználva az adott területet, minél több lakás megépítésére teremtenek lehetőséget úgy, hogy azok változatos városképet alkossanak, különböző, a megszokottól eltérő házak felépítésével. az áétv tervében a terület szerkezeti rendszere teljes egészében a metróvonalra épül. ennek pályája a terv szerint az építési terület „súlyvonalában”, halad és kiegészül a telep szélein vezetett autóbusszonalakkal. a metrómegálló köré csoportosulnak az intézmények, kisebb városközpontok. a tömegközlekedés megállója a lakásoktól legfeljebb 500 méter távolságra létesülnének. ez a megoldás késedelmet szenvedne akkor, ha a metróvonal építését

des
10.40
[Signature]

esetleg lassítani kellene. ebben az esetben az új terület jelentős része a megállóktól túl nagy távolságra kerülne.

a váti tervének szerkezeti rendszere is a metróra épül. Lényeges különbség azonban, hogy az autóbuszok vonalait a metró mindkét oldalán, a lakóterületi egységekkel párhuzamosan vezeti. így az ott lakóknak a legközelebbi buszmegállóig mindössze 300 méterre kellene mennie. ez különösen akkor jelentene előnyt, ha a metró építése elhúzódna, és a teljes tömegközlekedést buszokra alapoznák. a váti tervének másik előnye, hogy olyan területen javasolja az építkezést, ahol kevesebb földfeltöltésre van szükség. elképzeléseik alapján a vii. és viii. ötéves tervben beépítendő területen három nagyobb városrészt alakítanak ki, a lakónegyed fő központja ugyanakkor az addigra már kiépült, ugynevezett első ütem lakótelepéhez kapcsolódna.

a káposztásmegyéri lakóterület ezen részein maximum 23 ezer lakás építhető fel. ha azonban nem magas, sokszintes épületeket helyeznek el itt, hanem alacsonyabb, változatosabb, kisebb házakat, vagyis színes, sokféle típusú épületekből álló városnegyedet alakítanak ki, akkor, csak, 21 ezer lakás építhető fel. /mti/

1/ag/mm/zsu pr
10.00 030382 2420

--

sb0026 4 150 mtib1029

településrendezési bizottság

1982. március 3. - békés megye településrendezési és építészeti bizottságának alakuló ülését szerdán tartották meg békéscsabán. a bizottság feladata, hogy szakvéleményével már a tervezés időszakában segítse a megyében a város- és községrendezést, a beruházások előkészítését, a különböző érdekek összehangolását, segítse a településfejlesztési politika végrehajtásának ellenőrzését. az alakuló ülésen megvitatták békés város rendezési tervét. /mti/

bty/ke/st/sa pr

12.12 030382 0512

--

sb0027 4 180 mtib1030

időjárásjelentés

1982. március 3. - a meteorológiai intézet jelenti szerdán 12 órakor:

ujabb felhősödés, majd eső

a skandináv félsziget és a szovjetunió európai területe kontinensünk leghidegebb tájai. a hőmérséklet napközben is fagypont alatt marad, és többfelé havazik. felhős, néhol esős az idő a fekete-tenger környékén és a keleti-kárpátok vidékén. a balkán és az appennini félsziget enyhe időjárású területei Európának. szárazföldünk középső részén egyelőre száraz, napos és kissé enyhe az idő. az atlanti óceán felől gyors mozgású ciklon közeledik, ami jelentősen megváltoztatja hazánk időjárását is.

kedden Magyarországon többnyire borult volt az ég. elsősorban a dunántúlon és az alföldön esett sokfelé az eső. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknymom és 5 mm között volt, de a dunántúli nyugati és déli részén 5-10, néhol 10-15 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcértéke általában 3 és 13 fok között alakult, a melegebbet az ország déli részén mérték. az esti óráktól egyre több helyen megerősödött az északnyugati szél, és csökkent a felhőzet. a hőmérséklet hajnalban a délnyugati határvidéken -3, -4, máshol -2, plusz 4 fok között volt.

ma délelőtt napos idő volt, a szél sokfelé lecsöndesedett. a hőmérséklet 11 órára 5 és 9 fok közé emelkedett, csupán északkeleten egy-két ködös helyen maradt 5 fok alatt.

Budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,4 fok volt, ez 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor Budapesten 9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mb, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:
nyugat felől újabb fokozatos felhősödés, majd ismétlődő eső, zápor várható. az élénk, időnként erős északnyugati szél délnyugatra változik. az északkeleti országrészben továbbra is előfordulnak ködfoltok. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 5, északkeleten 0 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 8 és 13 fok között, északkeleten 5 fok körül.

a Duna vízállása Budapestnél 238 cm, a víz hőmérséklete 3,2 fok.

várható időjárás Budapest területén csütörtök reggelig:

reggelig ismét befelhősödik az ég, de eső még valószínű^{leg} nem lesz. az északnyugati szél délnyugatira változik és gyakran élénk lesz. a hőmérséklet ma késő este 5, 6, holnap reggel 3, 4 fokos lesz. /mti/

... sa pr

12.48 030382 2398

..-

sb0028 4 160 mtib1031

29 képzőművész kiállítása

1982. március 3. - huszonkilenc képzőművész több mint 40 alkotását bemutató kiállítás nyílt szerdán zalaegerszegen, a tudomány és technika házában. a festményekből, grafikákból, szobrokból és gobelinekből összeállított kollekciónban többek között helyet kapott németh jános érdemes művész keramikus és áron^{nagy}lajos kétszeres munkácsy-díjas festő néhány műve. /mti/

tas/kné/st/ks ie

13.48 030382 0422

..-

sb0029 4 150 mtib1032

új tanuszoda miskolcon

1982. március 3. - új tanuszodát vehettek birtokukba szerdán miskolcon a dvtk sportkör uszó szakosztályának tagjai és a diósgyőri városrész általános iskolájának tanulói. a huszonöt méter hosszú ötpályás uszómedence mellett az uszodához egy hatszor hét méteres kis tanmedence is tartozik. a tervek szerint március végétől a diákok és a sportolók mellett az uszodát a városrész sportkedvelő közönsége is látogathatja. /mti/

hag/szn/st/ks ie

13.53 030382 0480

..-

sb0030 4 160 mtib1033

jugoszláv könyvajándék mohácsnak

1982. március 3. - jugoszlávia budapesti nagykövetsége szerb-horvát nyelvű könyveket ajándékozott a mohácson működő délszláv báziskönyvtárnak. a 180 kötet - jobbára szépirodalmi - könyvet szerdán adták át a nagykövetség munkatársai a baranyai nemzetiségi intézménynek, amely több mint tízezer kötetnyi szerb-horvát nyelvű kiadványt kínál olvasóinak. mohács lakossága mellett negyven községi, iskolai és klubkönyvtárat is ellát olvasnivalóval baranya, somogy és tolna megye délszláv településein. /mti/

... igó/bné/st/ks ie

13.59 030382 0572

..-

sb0031 4 150 mtib1034

versenyben maradni - érdekazonosság termelők és külkereskedők között /1. rész/

1982. március 3. - az utóbbi időben több külkereskedelmi vállalat közös kockázatvállaláson is alapuló társasági szerződést kötött ipari partnereivel, osztozva a nyereségen és veszteségen, közösen vállalva a további fejlesztéseket is. számos iparvállalat pedig mindinkább él azzal az új lehetőséggel, hogy maga válassza külkereskedelmi partnereit, a tapasztalatok szerint mindez jobban elősegíti versenyképességüket a világpiacn és ezzel az exportlehetőségek kihasználását. ilyen kezdeményezésekről tudósítanak az mti munkatársai.

a generálimpex már eleve azzal a céllal jött létre másfél éve, hogy versenyre keljen a többi külkereskedelmi vállalattal. azóta sok termelő vállalat - gyártási profiljától függetlenül - átpártolt az új céghez. a generálimpex kezdettől fogva társasági szerződéseket köt a termelő vállalatokkal, legutóbb például a debreceni konzervgyárral. az exportszerződéseket közösen írják alá, de az azt megelőző tárgyalásokon is részt vesznek a termelő vállalat képviselői. a gyártó megszabja azt az árat, amely alatt nem érdemes eladni az árut. a külkereskedelmi vállalatnak érdemes jobb árat elérni, mert a nyereségen arányosan osztoznak. előfordul olyan eset is, - hiszen ez a kockázat - amikor nem a nyereséget, hanem a veszteséget kell megosztani a partnerek között. a közelmúltban például egy mezőgazdasági szövetkezet áruját gyenge minőségűnek

as

találta a vevő, és csak leértékelt áron volt hajlandó átvenni. ez a bevételkiesés a szövetkezet és a külkereskedelmi vállalat pénztárcáját egyformán megterhelte.

a chemokomplex az országban elsőként kötött közös kockázatvállaláson alapuló társasági szerződést, még 1967-ben a chemimas vegyigéptervező vállalattal. azóta ezt a megállapodást továbbfejlesztették mégpedig úgy, hogy a nyereségből, illetve veszteségből 25-75 százalékban részesül a külkereskedelmi és az iparvállalat. az együttműködés elsősorban a komplett festékgyárak szállítására terjed ki, de ilyen alapon exportálnak más vegyipari létesítményeket is a közép-keletre. az okgt-vel korábban hagyományos, ugynevezett bizományosi kapcsolatban álltak, amikor is a külkereskedelmi vállalat lényegében érdektelen volt az üzletben, nem tudta gazdaságosabb irányba terelni sem a gyártást, sem az értékesítést. amióta társasági szerződést kötöttek, fellendült olajkút-furó- és vezetékeképítő tevékenységük, s nemrég megkezdtek az ilyen munkáikat a közép-kelet után a szomszédos ausztriában is. egyébként a vállalat profiljába egyáltalán nem vágó termékek exportját is megkezdtek, élve a külkereskedelmi vállalatok közti verseny lehetőségével. /folyt. köv./

14.06 030382 2684

..-

sb0032 4 150 mtib1035

versenyben maradni - ... /2.rész/
(exportálja)

néhány hónapja a chemokomplex az egyesült izzóból kivált gábor áron vasöntőde és gépgyár gázgenerátorait is, pedig a gyár „örökölte”, exportjogát, de eddig nem élt vele.

az intercooperation kereskedelemfejlesztési rt. korábban csak termelési kooperációkat hozott létre a hazai és külföldi vállalatok között. ujabban - élve az időközben biztosított exportjoggal - sikeresen vállalkoznak egy sor olyan termék külpiaci értékesítésére is, amelyekből eddig vagy egyáltalán nem sikerült eladni, vagy csak kisebb tételekben, más külkereskedelmi vállalatokon keresztül. így megkezdtek a jóminőségű, de nem márkás borok, a különféle gyümölcs-ivólevelek és pürék exportját. üzletkötők jó lehetőséget láttak a szép kivitelű és ismét reneszánszát élő kályha-csémpek kivitelére is. a hordozható és guruló kivitelben összeállítható csémpekályhákat egy esztergomi gyár készíti, s az intercooperation rt. már szállítja azokat ausztriába és az nszk-ba. a részvénytársaság új ipari partnereivel társasági szerződést kíván kötni, hogy közös érdekeltség megteremtésével méginkább kihasználják az exportlehetőségeket.

als

egyre keresettebb a magyar élőjuh külföldön, ezt mutatja, hogy a terimpex tavaly már 30 ezer tonnányit adott el, s az idén a kivitel tovább fokozza. ehhez azonban biztonságos árualapra van szüksége. ezért a vállalat előnyös feltételeket teremtett a juhtartó gazdaságok számára. érdekeltté tette őket az exportban, mégpedig úgy, hogy nemcsak a felvásárlási árat fizeti ki számukra, hanem az exportból származó nyereség döntő hányadát visszajuttatja partnereinek, amelyek aztán ezt az összeget is felhasználhatják a tartási, takarmányozási technológiák korszerűsítésére, a tenyésztési munka javítására, egységes állomány kialakítására. e törekvés kedvező jelei máris érzékelhetők: az idei első olaszországi és közép-keleti juhszállítmányok értékesebbek voltak, mint korábban.

a hungarotex az utóbbi két évben már több külkereskedelmi társaságot hozott létre ipari partnereivel. a gyapju, a pamut- a selyem-, a kötő- és a konfekcióipari társaságok a tőkésexport 83, a szocialista kivitel 70 százalékát bonyolítják le. az ilyen együttműködési formák beváltak, azóta ugyanis a résztvevők közös ár- és piacpolitikát dolgoznak ki, koordinálják a munkákat, elkerülik a párhuzamos gyártást, bővebb információkhoz jutnak, s egyeztetik például a vi. ötéves tervidőszak gyártmányfejlesztését is. közösen segítik elő a különféle kooperációs kapcsolatok kiépítését, jelenleg főleg pamutipari témákban nyolc együttműködésről tárgyalnak külföldi cégekkel. /mti/

... i/sz/bi/kg/os/mm/sl/bam/gw ie

14.06 030382 2646

..-

sb0033 4 180 mtib1036

emberéletet kioltó tűz

1982. március 3. - tűz keletkezett kedden baján, a kismotor és gépgyár 5. számú telepén egy 2450 négyzetméter alapterületű épület 6x6 méteres festőműhelyében. a helyiségben tárolt festékhulladék és üres festékes dobozok gyulladtak meg. a tűz áttért a tetőszerkezetre is. a nagy erővel helyszínre érkezett tűzoltók a tüzet rövid idő alatt eloltották. a jelentős anyagi kárral járó tüzesetnek három súlyos sérültje van. másod- és harmad fokú égési sérülést szenvedett suba pál 46 éves, kiskőrösi és péter antal 37 éves, nemesnádudvari lakos, valamint simon istván 34 éves, bajai lakos, állapotuk életveszélyes. a tűz keletkezésének okát a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja.

37

ugyancsak kedden a délutáni órákban a pest megyei péteri községben, a széchenyi utca 3. számú házban keletkezett tűz, a konyha berendezési tárgyainak oltását a szomszédok a tűzoltóság megérkezése előtt megkezdték. a házban lakó 54 éves ölvédi páل életét veszítette, a 73 éves hajdu páл, péteri lakos pedig súlyos égési sérüléseket szenvedett. a tűz-keletkezés körülményeinek részletes tisztázását a rendőrség és a tűzoltóság megkezdték. /mti/

... k/km/ks ie

14.11 030382 1175

-. -

sb0034 4 130 mtib1037

elhunyt dózsa farkas andrás szobrászművész

1982. március 3. - életének 80. évében elhunyt dózsa farkas andrás szobrászművész. temetése március 9-én 15.00 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar képző- és iparművészek szövetsége

magyar népköztársaság művészeti alapja

/mti/
r/gw dg

14.18 030382 0336

-. -

sb0035 4 130 mtib1038

halál a szállítószalagon

1982. március 3. - halálra préselte egy automatikus szállítószalag ifju biró lajos 21 éves várpalotai lakatost. a szerencsétlenül járt férfi a veszprémi szénbányák várpalotai s-ii. bányájában a szállítószalagon tartózkodva szerelte a gumiheveder ugynevezett surranóját. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint ifj. biró lajos a szállítószalag elindítására figyelmeztető

37

hangjelzésre nem hagyta el a szalagot, s az a surranó alá préselte, melynek következtében a szerelő a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a bányaműszaki felügyelőség bevonásával a rendőrség tovább folytatja. /mti/

... i/km/dg/ks ie

14.19 030382 0647

-. -

sb0036 4 130 mtib1039

kitüntetés

1982. március 3. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. koltay-kastner jenőnek, a józsef attila tudományegyetem nyugalmazott egyetemi tanárának 90. születésnapja alkalmából, eredményes munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság zászlórendjét adományozta. a kitüntetést korcsog andrás művelődési minisztériumi államtitkár szerdán szegeden adta át. /mti/

... -ri/s/jk dg

14.34 030382 0400

-. -

sb0037 4 160 mtib1040

szobotka tiber temetése

1982. március 3. - szobotka tiber józsef attila-dijas író temetése március 9-én kedden 13 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójából. /mti/

... mm/sa dg

14.43 030382 0196

37

-. -

sb0038 4 130 mtib1042

benke valéria a ii. kerületben

1982. március 3. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke szerdán a főváros ii. kerületébe látogatott. az mszmp ii. kerületi bizottságának székházában zavagyai lajos, a pártbizottság titkára, takáts istván tanácselnök és a kerület más vezetői fogadták. benke valéria tájékoztatót hallgatott meg a városrész politikai és társadalmi életéről, majd a kodály zoltán ének-zenei általános iskolába látogatott. a tanintézet munkájáról, a pedagógusok élet- és munkakörülményeiről az intézet igazgatója, romány pálné és párttitkára, viczián pálné adott tájékoztatást.

a politikai bizottság tagja ezután felkereste a távközlési kutató intézetet, ahol kiss istván vezérigazgató és török jános, az intézet pártbizottságának titkára ismertette azokat a műszaki tudományos eredményeket, amelyek az elmúlt időszakban jelentős népgazdasági haszonnal jártak. válaszoltak az intézetnek a hazai és nemzetközi hírközlésben elfoglalt helyét, a vi. ötéves tervben megoldásra váró feladatokat. benke valéria megtekintett több laboratóriumot, az itt készülő berendezéseket.

benke valéria délután aktívaértekezleten találkozott a kerületi párt- és kisz bizottság tagjaival, propagandistákkal, a kerületi iskolák, egészségügyi és kutató intézetek vezetőivel, művészekkel és előadást tartott időszerű társadalompolitikai kérdésekről. végül kötetlen beszélgetésen találkozott a kerületi pártbizottság és a tömegszervezetek vezetőivel. /mti/

... i/ag/mm/gw dg

14.59 030382 1554

-.-

sb0039 4 160 mtib1043

a csepeli képzőművész kör tárlata

1982. március 3. - csaknem negyedszáz amatőr képzőművész - szobrász, festő és grafikus -, a csepel művek munkásothona képzőművész köre tagjainak legújabb alkotásaiból nyílt kiállítás kedden. a hagyományos tavaszi tárlaton mintegy hatvan egyedi és sokszorosított grafika, plasztika, festmény és fotógrafika ad keresztmetszetet a kerületben működő kör tevékenységéről.

37

budapest egyik legrégebbi szakköre csaknem három és fél évtizede alakult meg, többségében csepeli munkásokból, akik szabad idejükben hódolnak alkotó ambíciójuknak. a kör első vezetője a hazai művészeti élet olyan kiváló képviselője volt, mint mikus sándor és ék sándor, s tagjai közé tartozott számos, ma már elismert hivatásos képzőművész is.

a munkásoththonban működő stúdió műhelyét körülbelül harmincan látogatják rendszeresen, de az ugynevezett konzultációs napokon számuk megsokszorozódik. e csepeli intézmény vállalta ugyanis budapesten elsőként, hogy szakmai segítséget nyújt a városrész amatőr képzőművészeinek, azoknak is, akik nem tagjai a körnek.

a tavaszi tárlat két hétig tekinthető meg a csepeli munkásoththonban. /mti/

... t/kj/gw

15.15 030382 1179

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

vizműprogram szabolcsban

1982. március 3. - újabb kilenc települést kapcsolnak be a vezetékes ivóvíz hálózatba az idén szabolcs -szatmárban - jelentették be a megyei tanács és az országos vízügyi hivatal vezetőinek szerdán, nyíregyházán tartott tervezett tárgyalásán. jelentősen bővül a megyében az ivóvíztermelő kapacitás és 170 kilométerrel növekszik az ivóvíz-hálózat hossza. ennek eredményeként 1982-ben újabb 32 ezer szabolcsi lakoshoz jut el vezetéken az egészséges ivóvíz. a tanácskozás résztvevői áttekintették a nyíregyházi új vízmű építésének helyzetét is. a beruházás első szakaszában 437 millió forintért tiszabercel térségében kialakították a tiszamenti víznyerő-bázisokat és hozzákezdtek a nyíregyházi távvezeték, valamint fogadóállomás építéséhez. úgy ítélik meg, hogy az új vízmű 1983. júniusában már vizet szolgáltathat. mint a megbeszélésen elmondták, az év közepére befejeződik a szamos töltéserősítésének második üteme. a beruházás keretében folytatták a folyó töltéseinek rekonstrukcióját, kialakították és számítógépre kapcsolták rá a szamos partján kiépült hírközlő rendszert és befejezték a tunyogmatolcsi zsilip építését is. /mti/

... kal/umné/st/ks dg

15.24 030382 1197

37

-.-

sb0038 4 130 mtib1042

benke valéria a ii. kerületben

1982. március 3. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke szerdán a főváros ii. kerületébe látogatott. az mszmp ii. kerületi bizottságának székházában zavagyai lajos, a pártbizottság titkára, takáts istván tanácselnök és a kerület más vezetői fogadták. benke valéria tájékoztatót hallgatott meg a városrész politikai és társadalmi életéről, majd a kodály zoltán ének-zenei általános iskolába látogatott. a tanintézet munkájáról, a pedagógusok élet- és munkakörülményeiről az intézet igazgatója, román pálné és párttitkára, viczián pálné adott tájékoztatást.

a politikai bizottság tagja ezután felkereste a távközlési kutató intézetet, ahol kiss istván vezérigazgató és török jános, az intézet pártbizottságának titkára ismertette azokat a műszaki tudományos eredményeket, amelyek az elmúlt időszakban jelentős népgazdasági haszonnal jártak. vázolták az intézetnek a hazai és nemzetközi hírközlésben elfoglalt helyét, a vi. ötéves tervben megoldásra váró feladatokat. benke valéria megtekintett több laboratóriumot, az itt készülő berendezéseket.

benke valéria délután aktívértekezleten találkozott a kerületi párt- és kisz bizottság tagjaival, propagandistákkal, a kerületi iskolák, egészségügyi és kutató intézetek vezetőivel, művészekkel és előadást tartott időszéri társadalmpolitikai kérdésekről. végül kötetlen beszélgetésen találkozott a kerületi pártbizottság és a tömegszervezetek vezetőivel. /mti/

... i/ag/mm/gw dg

14.159 030382 1554

-.-

sb0039 4 160 mtib1043

a csepeli képzőművész kör tálata

1982. március 3. - csaknem negyedszáz amatőr képzőművész - szobrász, festő és grafikus -, a csepel művek munkásotthona képzőművész köre tagjainak legújabb alkotásaiból nyílt kiállítás kedden. a hagyományos tavaszi tárlaton mintegy hatvan egyedi és sokszorosított grafika, plasztika, festmény és fotógrafika ad keresztmetszetet a kerületben működő kör tevékenységéről.

37

budapest egyik legrégebbi szakköre csaknem három és fél évtizede alakult meg, többségében csepeli munkásokból, akik szabad idejükben hódolnak alkotó ambíciójuknak. a kör első vezetője a hazai művészeti élet olyan kiváló képviselője volt, mint mikus sándor és ék sándor, s tagjai közé tartozott számos, ma már elismert hivatásos képzőművész is.

a munkásotthonban működő stúdió műhelyét körülbelül harmincan látogatják rendszeresen, de az ugynevezett konzultációs napokon számuk megsokszorozódik. e csepeli intézmény vállalta ugyanis budapesten elsőként, hogy szakmai segítséget nyújt a városrész amatőr képzőművészeinek, azoknak is, akik nem tagjai a körnek.

a tavaszi tárlat két hétig tekinthető meg a csepeli munkásotthonban. /mti/

... t/kj/gw

15.15 030382 1179

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

vizműprogram szabolcsban

1982. március 3. - újabb kilenc települést kapcsolnak be a vezetékes ivóvíz hálózatba az idén szabolcs -szatmárban - jelentették be a megyei tanács és az országos vízügyi hivatal vezetőinek szerdán, nyíregyházán tartott tervezett tárgyalásán. jelentősen bővül a megyében az ivóvíztermelő kapacitás és 170 kilométerrel növekszik az ivóvíz-hálózat hossza. ennek eredményeként 1982-ben újabb 32 ezer szabolcsi lakoshoz jut el vezetéken az egészséges ivóvíz. a tanácskozás résztvevői áttekintették a nyíregyházi új vízmű építésének helyzetét is. a beruházás első szakaszában 437 millió forintért tiszabercel térségében kialakították a tiszamenti víznyerő-bázisokat és hozzákezdtek a nyíregyházi távvezeték, valamint fogadóállomás építéséhez. úgy ítélik meg, hogy az új vízmű 1983. júniusában már vizet szolgáltat. mint a megbeszélésen elmondták, az év közepére befejeződik a számos töltéserősítésének második üteme. a beruházás keretében folytatták a folyó töltéseinek rekonstrukcióját, kialakították és számítógépre kapcsolták rá a számos partján kiépült hírközlő rendszert és befejezték a tanyagmatolcsi zsilip építését is. /mti/

... kal/umné/st/ks dg

15.24 030382 1197

37

-.-

sb0041 4 180 mtib1046

baleset

1982. március 3. - tatabánya külterületén nagy tiborné 36 éves áruszakértő, tatabányai lakos személygépkocsival hirtelen fékezés következtében a sáros úton megcsuszott, áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében nagyné a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. /mti/

... s/ks dg

15.46 030382 0480

-.-

sb0042 4 150 mtib1047

idegenforgalom - vas megyei tanács vb

1982. március 3. - még ebben a hónapban átadják rendeltetésének kőszegen az új express szállót, melyet egy régi laktanyaépület átalakításával hoztak létre - közölték szerdán szombathelyen, a vas megyei tanács vb. ülésén, melyen az idegenforgalom feltételeinek javításával kapcsolatos feladatokról tárgyaltak. a megyeszékhelyen mintegy hetven millió forintos ráfordítással megkezdtek a savaria szálló rekonstrukciós munkáit. az elmúlt hónapokban újították fel a sághegyi turistaszállót, s korszerűsítik a szombathelyi és a szentgotthárdi turistaszállókat is.

az ifjúsági turizmus előmozdítására a megyei idegenforgalmi hivatal a kisz vas megyei bizottságával együttműködve ifjúsági programokat szervez a velelmi kisz táborban. a szombathelyi, szajki, őriszentpéteri kempingekben 30-50 százalékos kedvezményt kapnak a fiatalok. a kollégiumok és munkásszállások bevonásával mintegy ezerrel bővítik a nyári szálláshelyek számát. /mti/

... Lér/mné/st/ig dg

15.49 030382 1010

37

-.-

sb0043 4 150 mtib1049

pegazus tours: közös vállalat

1982. március 3. - közös vállalattá alakult a belkereskedelmi minisztérium és termelészövetkezetek országos tanácsa kezdeményezésére a pegazus tours, amely eddig a cooptourist és az ócsai vörös október termelészövetkezet gazdasági társaságaként működött. a közös vállalat, melyet 1982 februárjában a kiskunfélegyházi lenin, a kővágóörsi béke és az ócsai vörös október termelészövetkezet, valamint a - felsőbabádi és a kiskunsági állami gazdaság hozott létre a lovasturizmus továbbfejlesztésére, alakuló és az idej feladatokat meghatározó igazgatótanácsi ülését szerdán ratotta a vörös október tsz központjában.

a közös vállalat jogelődje a pegazus tours gazdasági társaság sikeresen működött, az elmúlt esztendőben szinte évente megduplázza forgalmát. jelentős állami támogatással kiépítette a kiskunsági lovastúra hálózatot, mely ma már dömsödön, sarlópusztán, lajosmizsén, ágasegyháza, bugacon önálló éttermekkel, komfortos szálláshelyekkel, istállókkal áll a vendégek rendelkezésére. az átalakulással jelentősen kiszélesedett a nemzeti park, a falvak turisztikai hasznosításának lehetősége. a taggazdaságok területén ugyiszólván mindenütt több műemlék, kastély, tanyaház, lovasiskola, vadászlak található, mely ezután elérhető lesz a lovasturisták előtt kiskunsági, balatonfelvidéki, hortobágyi látogatásuk alkalmával. a tervek szerint az idén mintegy 75 turát szerveznek, melynek során a vendégek csaknem nyolcezer napot töltenek el az ország különböző vidékein. /mti/

... vir/mv/st/ks dg

16.06 030382 1542

-.-

sb0044 4 150 mtib1051

huszonöt éves a lottó

1982. március 3. - negyedszázaddal ezelőtt, 1957 februárjában indította útjára az otp a lottójátékot. az ebből az alkalomból szerdán tartott sajtótájékoztatón szohár ferenc, a sportfogadási és lottóigazgatóság vezetője elmondta: a 25 év alatt több mint 8,7 milliárd szelvényt töltöttek ki a lottózók, s nyereségük megközelítette a 11,5 milliárd forintot. az első sorsolásra mintegy 1,5 millió szelvény érkezett, s az első lottózók szerencsésjét a 16-os, 61-es, 71-es, 77-es és 89-es számok hozták meg. a lottózók

37

tábora azóta többszöröse nőtt, tavaly átlagosan 3,6 millió szelvényt vásároltak hetente és előfordult, hogy egyetlen héten 8,5 millió talált vevőre.

bár a lottójáték bevezetése óta lényegében nem változott, 25 év során különféle szelvényfajták bevezetésével kísérleteztek. eleinte például nem nyomtatták a 90 számot a szelvényre, a fogadók az üres négyzetekbe irták a megjátszott öt számjegyet. ennek a megoldásnak azonban nem volt sikere, rövidesen meg is szüntették. azóta van fogalomban a számrácsos szelvény, heti és előfizetéses - egész hónapra szóló - formában. az utóbbi egyre inkább terjed, ma már megközelíti a forgalom 50 százalékát.

a jutalomSORSOROLÁSON az elmúlt negyedszázad alatt csaknem 322 ezer tárgynyerményt sorsoltak ki, 2,2 milliárd forint értékben. a tárgynyermények köre nagyot változott 25 év alatt, míg eleinte például gabonarosta, szőlőprés és fél disznó szerepelt a nyereménylistán, ma autót, nyaralót, háztartási gépeket vehetnek át a nyertesek. idei újdonság, hogy ezentúl azok, akik a tárgynyermény-sorsoláson gépkocsit nyernek, választhatnak a lada, a dacia és a trabant típusok közül, s amennyiben valamelyik olcsóbb autót veszik át, megkapják a lada és a választott kocsi közötti értékkülönbséget.

nemcsak a fogadók találták meg számításukat a lottójátékkal, a bevétel is számottevő, s ezt a költségvetés lakásépítkezések támogatására fordítja. s hogy ez a támogatás jelentős, azt az is mutatja, hogy a lottóból származó állami jövedelem 25 év alatt csaknem 13 milliárd forint volt.

a lottóigazgatóság vezetője bejelentette, hogy a jubileum napján, 7-én a jókai utcai medosz-székházban - az első húzás színhelyén - rendkívüli sorsoláson forgatják meg a szerencsekereket.
/mti/

... mg/jk/bam/ig dg

16.27 030382 2314

3P

-. -

sb0045 4 150 mtib1053

egyesület a textiliparért

1982. március 3. - a textilipari műszaki és tudományos egyesület a megváltozott követelményeknek megfelelő, új egyesületi munkaformák kialakításával kíván hozzájárulni a textil- és textilruházati ipar feladatainak megvalósításához. a 9000 tagot számláló és 16 szakosztállyal rendelkező egyesület idei legfontosabb céljáról a szerdán megtartott sajtótájékoztatón elmondották, hogy elsősorban az anyaggazdálkodás javítására, a hulladék és másodnyersanyagok feldolgozásának fokozására, az energiatakarékos technológiák széles körű bevezetésére fordítják a fő figyelmet. a textilipar szellemi értékeinek és tartalékainak hatékonyabb feltárására és mielőbbi gyakorlati hasznosításának elősegítésére különböző munkabizottságokat hoztak és hoznak létre. ezek legfontosabb feladata, hogy az ágazat fejlesztésére vonatkozó intézkedéseket a kidolgozás időszakában véleményezzék és javaslataikkal gazdagítsák.

korszerűsítik a hagyományos egyesületi tevékenységi formákat is, így például a szakosztályi keretek között működő fórumrendszer. az egyesület egyre szorosabb, kötetlenebb kapcsolatokat kialakítására törekszik a termeléssel, a vállalatokkal. szorosabbra fűzik az együttműködést a szakmai szakszervezetekkel, valamint a magyar kereskedelmi kamarával is.

az egyesület kiemelten foglalkozik az iparág fiatal értelmiségének szakmai fejlődésével, munkahelyi beilleszkedésével. évente megrendezik az ifjú textilipari szakemberek tanácskozási kőszegen. a tapasztalatok szerint a fiatalok aktív résztvevői az egyesület által meghirdetett pályázatoknak. az idén a hagyományos cikk-, ipartörténeti és diplomamunka pályázatokon kívül több aktuális, gyakorlati feladat megoldását célzó pályázatot hirdetnek meg, önállóan, illetve a mtesz-szel és az ipari minisztériummal közösen.

az egyesület idei programjában több konferencia megrendezése szerepel. a sajtótájékoztatón bejelentették: júniusban budapestten tartják meg a xvii. nemzetközi textilipari, novemberben pedig a ruhaipari nemzetközi konferenciát. /mti/

... os/rj bam hgy

17.15 030382 2071

3P

-. -

sb0046 4 160 mtib1054

irodalmi vetélkedő

1982. március 3. - arany jános halálának 100. évfordulója alkalmából a budapesti arany jános gimnázium szervezésében irodalmi vetélkedőt rendeztek. a versenyen az ország 18 középiskolájának növendékei vettek részt. a zsűri - amelynek elnöke nagy péter irodalomtörténész volt - az első díjat a kaposvári madách gimnázium csapatának ítélte. második lett a szegedi radnóti gimnázium, harmadik a soproni józsef attila szakközépiskola csapata. /mti/

... ks hgy

17.16 030382 0488

-.-

sb0047 4 150 mtib1055

a nógrádi építők tükre

1982. március 3. - az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint nógrád megye vezetői szerdán salgótarjánban megbeszélést tartottak, egyeztetve az ágazat időszerű terveit, tennivalóit. megállapították, hogy nógrád megye építőipari vállalatok jó eredménnyel zárták a hatodik ötéves terv első esztendejét, mintegy harminchétmillió forint értékű munkával tulszámnyalva kivitelezési feladataikat. leküzdve a korábbi pénzügyi-gazdálkodási nehézségeket, valamennyi szervezet - így az állami és a tanácsi építőipari vállalat is - nyereséggel zárta az évet. műszaki fejlesztésük során általában kikristályosodtak azok a szervezetépítési technológiák, amelyek leginkább alkalmazkodnak egy-egy adott vállalat szervezetének és feladatainak nagyságrendjéhez. az állami építőipari vállalatnál elsajátították a peva alaguttszaluzatos technológiát, a salgótarjáni építőipari szövetkezet sikerrel alkalmazza az angol no finest szervezetépítést. a tanácsi építőipari vállalat a házgyári elemek mellett döntött, míg az agrófil szövetkezeti vállalat hulladék - téglá- és kerámiazuzalék - felhasználásával készített nagy blokkok alkalmazására specializálja magát. javult az ágazat szervezettsége is, amire márcsak azért is szükség van, mert az idén a tavalyinál tíz százalékkal több lakást kell átadni.

37

a megye építőiparának fejlődési irányával a megye és a minisztérium vezetői elégedettek, ütemével már kevésbé. erről, s a tennivalókról esett a legtöbb szó a megbeszélés után tartott aktivaértekezleten, amelyen az építőipari és építőanyagipari vállalatok vezetői vettek részt. /mti/

... csiz/trné/az/ig hgy

17.20 030382 1642

-.-

sb0048 4 160 mtib1056

ünnepi megemlékezés a fővárosi pedagógiai intézetben

1982. március 3. - ünnepi ülésen emlékeztek meg szerdán a fővárosi pedagógiai intézetben nagy lászlónak a gyermeki személyiség kutatójának, a pedagógia és pszichológia kiemelkedő magyar tudósának életművéről születésének 125. évfordulója alkalmából. nagy sándor, a pedagógiai tudományok doktora előadásában a didaktika új áramlatai és a nagy lászló munkássága közötti szoros rokonságra világított rá, s méltatta annak a tevékenységnek a jelentőségét, amelyet nagy lászló a 70 éve megalapított intézet lélektani laboratóriumának vezetőjeként végzett. /mti/

... j/-ár rj hgy

17.28 030382 0640

-.-

sb0049 4 130 mtib1057

megbízólevél átadás

1982. március 3. - losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerdán fogadta dr ho guan lim rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a szingapuri köztársaság új magyarországi nagykövetét, a szingapuri köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen volt garai róbert külügyminiszter-helyettes. /mti/

... pá/dg/ks hgy

17.29 030382 0363

37

-.-

sb0050 4 150 mtib1058

belvíz 70 ezer hektáron

1982. március 3. - az utóbbi napokban az enyhülés és az esőzés gyorsan elolvasztotta a havat az alföldön, főleg a tiszántulon. ám a 20-30 centiméter vastagon átfagyott talajnak csupán a felső, tíz centiméteres rétege engedett fel, a mélyebb rétegekbe nem jutott le a belvíz, összegyűlt a felszínen, s így mintegy 70 ezer hektárt öntött el. ebből 16-16 ezer hektár a vetés és a szántó, a többi pedig rét és legelő. a vízügyi igazgatóságok felkészültek erre az olvadásra, s már hosszú ideje éjjel-nappal dolgoznak a szivattyutelepek, másodpercenként mintegy 150 köbméter vízzel apasztják a belvízcsatornákat. az előszivattyúzással csaknem teljesen kiürítették a csatornákat, a meder 70-80 százalékából eltávolították a vizet, hogy bőszes hellyel fogadják az előntött területek vizét. a nagyüzemi gazdaságok is sok helyen ideiglenes árkokkal segítették, hogy a belvíz gyorsan megtalálja útját a tágas gyűjtőcsatornákhöz. a debreceni vízügyi igazgatóság területén s általában a nagy szivattyutelepeken elsőfoku belvízvédelmi készütségekben gyorsítják a vízlevezetési munkákat. valamelyest segíti a belvíz apasztását, a szeles időjárás szárító, párologtató hatása, de a lényeges változást a tartósabb enyhülés hozza felolvasztva a talaj átfagyott, mélyebb rétegeit utat nyit a szivárgásnak, s így eljuthat a belvíz a talajvíztároló rétegekig. /mti/

svb/rj bam hgy

17.34 030382 1397

-.-

sb0051 4 130 mtib1059

katolikus egyházi események

1982. március 3. - dr. ijjas józsef ^{Kalocsai} érsek elnökletével ülést tartott az opus pacis. ezt követően szerdán került sor az országos béketanács katolikus bizottsága összevont elnöki -titkári értekezletére, amelyen bíró imre főtitkár referátuma után megvitatták a papi békemozgalom időszaki feladatait. az értekezleten részt vett és felszólalt szilágyi béla, az országos béketanács alelnöke. /mti/

... pá/ig hgy

17.35 030382 0448

37

-.-

sb0056 4 180 mtib2037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/
1982. március 3.

sb0001 új politikai klub
sb0002 ismét látható lesz a budapest...
sb0003 a fényorgonától a sakkautomatáig
sb0004 szerződés a gyárral...
sb0005 bővül pest megye telefonhálózata
sb0006 bányásbakancs „próbauton”,
sb0007 béres-mementó
sb0008 irány schallaburg /1. rész/
sb0009 irány schallaburg /2. rész/
sb0010 a legritkább magyar vadvirág
sb0011 vetik a borsót
sb0012 virágos vasutállomások
sb0013 „előregyártott”, lombosfák
sb0014 hortobágyi madárvárók
sb0015 kikeltek a kiskacsák
sb0016 megélnékült a madárvilág
sb0017 vezetékszakadás
sb0018 nagytakarítás a fővárosban
sb0019 hőforrás - pénzforrás
sb0020 komép-szolgáltatások
sb0021 guruló építőgépek
sb0022 pb hegesztőpisztoly
sb0023 kefégyárból farepülő
sb0024 a szovjet kultúra és tudomány...
sb0025 a fővárosi tanács vb ülése
sb0026 településrendezési bizottság
sb0027 időjárásjelentés
sb0028 29 képzőművész kiállítása
sb0029 új tanuszoda miskolcon
sb0030 jugoszláv könyvajándék
sb0031 versenyben maradni /1./
sb0032 versenyben maradni /2./
sb0033 emberéletet kioltó tűz
sb0034 elhunyt dózsa farkas andrás
sb0035 halál a szállítószalagon
sb0036 kitüntetés
sb0037 szobotka tiber temetése

sb0038 benke valéria a ii. kerületben

sb0039 a csepeli képzőművészeti kör
sb0040 vízműprogram szabolcsban
/folyt.köv./... rj-
20.55 030382 1347

37

-.-

sb0057 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke/2.rész/

sb0041 idegenforgalom -vas megyei helyzete
 sb0042 husznöt éves a Lottó
 sb0043 egyesület a textiliparért
 sb0044 irodalmi vetélkedő
 sb0045 a nógrádi építők tükre
 sb0046 ünnepi megemlékezés
 sb0047 megbízólevél átadás
 sb0048 belviz 70 ezer hektáron
 sb0049 katolikus egyházi események
 sb0050 moszkvai vonósnégyes szegeden
 sb0051 botozgató - jancsó adrienne
 sb0052 időjárásjelentés
 sb0053 súlyos közlekedési baleset
 sb0054 tartalomjegyzék /1/
 sb0055 tartalomjegyzék /2/
 /mti/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztette: fehér péter, izsák erika, halasi györgy

rj -

- v é g e -

20.56 030382 0703

3P

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

 budapest, 1982. március 04. bel. c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

bővül az édesipar kínálata

1982. március 4. - az idén 25-30 felé ujdonsággal bővül a budapesti édesipari vállalat termékeinek választéka, ezzel egyidőben néhány, már kevésbé keresett cikk gyártásával felhagynak.

a vállalat négy gyárában az elmúlt években nagyarányú rekonstrukciót hajtottak végre, ezzel lehetővé tették a minőség javítását, s megteremtették a termékváltás feltételeit is. az új készítmények jelentős részéhez hazai eredetű alapanyagot használnak fel. így például dió és barackmag alapú anyagokból előállított desszerteket, dustott táblás csokoládékat szállítanak a kerskedelemnek. újfélé gyümölcsízes csokoládék gyártására is berendezkedtek, például barack, málna és cola-ízű szeletek, tábláscsokoládék jelennek meg. növekszik a kereslet a rágógumi iránt, ezért ebből is bővül a kínálat, a mogyoró, a málna és a cola-ízű változatok mellett rövidesen csökkentett cukortartalmu rágóvalót is gyártanak.

évek óta gond a különféle keksz-készítmények szűkös kínálata. a hiány pótlására a közeli hetekben megjelenik a hobby sóskeksz, amely a zamat gyár ujdonsága. ugyancsak ebben az üzemben megkezdődött az